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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

 

KOKOUSAIKA keskiviikko 29.3.2023 klo 18.00 
 
KOKOUSPAIKKA Iin Haminan seurakuntatalo 

 

Läsnä  liitteen 1 mukaan 21 valtuutettua ja 1 varavaltuutettu 
 
Muut saapuvilla  

olevat   Ruotsalainen Tapani, kirkkoherra 

Huhta Tapani, vt. talouspäällikkö 

Poissa   

  

Laillisuus ja   

päätösvaltaisuus Kirkkovaltuuston kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja  

päätösvaltaiseksi. 

Kirkkoherra Tapani Ruotsalainen piti alkuhartauden ja avasi kokouksen. 

 

  

 

Pykälät   16 § - 23 § 

 
Pöytäkirjan 

allekirjoitus      

  Ilkka Liukkonen Pekka Koskela Tapani Huhta 

puheenjohtaja puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä      

  16 § - 21 §, 23 § 22 § 

   

Pöytäkirjan  Iin seurakunnan kirkkoherranvirastossa 29.3.2023 

tarkastusaika 

 

Pöytäkirjantarkastajat   

  _________________  _______________ 

  Mika Jutila   Taina Häkkilä  

     

Pöytäkirja ollut nähtävänä Iin seurakunnan kirkkoherranvirastossa 30.3. 
– 29.4.2023. 

 
 

Todistaa  Tapani Ruotsalainen   

  kirkkoherra 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

  LÄSNÄ POISSA VARAJÄSEN 
 

Alaraasakka Riitta-Liisa   x Satu Sassi 
Hakoköngäs Anne  x 
Häkkilä Taina  x 
Höyhtyä Liisa  x 
Jokela Jari-Jukka  x 
Jutila Mika   x 
Kaarre Martti  x 
Kaleva Oili   x 
Kallio Salme  x 
Koskela Pekka  x 
Lapinkangas Antti  x 
Liukkonen Ilkka  x 
Lohi Tiina   x 
Matikainen Anne  x 
Paakkola Simo  x 
Pakanen Saila  x 
Pakonen Kirsimaria   x 
Pietarila Hannu  x 
Pöyhtäri Anna  x 
Schultz Pasi  x 
Turtinen Esko  x 
Valaja Sanna  x 
Vitikka Markku  x 
   
 
    
 
 Läsnä 21 valtuutettua ja 1 varavaltuutettu. 
 Poissa 2   valtuutettua.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

Kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan 

varapuheenjohtaja. Jos varapuheenjohtajallakin on este, kutsun antaa 

kirkkoneuvoston puheenjohtaja. Kutsun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa 

kirkkoneuvoston puheenjohtaja ja kokouksen avaa iältään vanhin valtuutettu, joka 

johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu.  

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka ja siihen on liitettävä luettelo 

käsiteltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on lähetettävä kirkkovaltuuston ja 

kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä 

seurakunnan ilmoitustaululla viikon ajan ennen kokousta. KJ 8:5,1-2. 

Valtuutetun, joka ei ole ollut saapuvilla nimenhuudossa, on ilmoittauduttava 

puheenjohtajalle, ja pöytäkirjaan on merkittävä, minkä asian käsittelyn aikana hän on 

saapunut. Samoin on meneteltävä, jos valtuutettu poistuu kesken kokouksen. Jos 

kokouksesta poistunut valtuutettu saapuu uudelleen kokoukseen, hänen on tällöinkin 

välittömästi ilmoittauduttava puheenjohtajalle.  

Kokouksessa läsnä oleviksi katsotaan ne valtuutetut, jotka pöytäkirjan mukaan ovat 

kokoukseen saapuneet eivätkä ole ilmoittaneet siitä poistuvansa tai joita ei muuten 

julkisesti todeta kokouksesta poissa oleviksi. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 9 §) 

Kirkkoneuvoston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tai heidän molempien ollessa 

estyneenä kirkkoneuvoston määräämän jäsenen on oltava saapuvilla kirkkovaltuuston 

kokouksessa. Heidän poissaolonsa ei kuitenkaan estä asioiden päättämistä. 

Kirkkoneuvoston jäsenillä on oikeus olla kokouksessa läsnä. Edellä 1 momentissa 

mainittu henkilö saa valtuuston kokouksessa ottaa osaa keskusteluun, mutta ei 

päätöksen tekemiseen, ellei hän ole valtuutettu. Valtuuston määräämien 

viranhaltijoiden tulee olla saapuvilla valtuuston kokouksissa antamassa tarvittavia 

tietoja. KJ 8:7. 

Asioita valtuustolle esiteltäessä tulee valtuutettujen käytettävissä olla kokouksen 

esityslista, johon sisältyy selostus kustakin käsiteltävästä asiasta ja kirkkoneuvoston 

ehdotus valtuuston päätökseksi. Esityslista liitteineen ja muut mahdolliset asiakirjat 

toimitetaan kokouskutsun yhteydessä valtuutetuille vähintään seitsemän päivää ennen 

valtuuston kokousta. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 4 § ja 5 §) 

Päätösehdotus: 
Kirkkovaltuuston kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

Kirkkovaltuusto  

29.3.2023 16 § 

Päätös:  

 Päätösehdotus hyväksyttiin. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Työjärjestyksen hyväksyminen 

Asiat otetaan esityslistalle puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja käsitellään, 

jollei valtuusto toisin päätä, esityslistan mukaisessa järjestyksessä. Asioiden 

käsittelyn pohjana on kirkkoneuvoston ehdotus. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 11 §) 

Jos asia on kiireellinen eikä tarkoita uutta määrärahaa tai entisen korottamista, 

kirkkovaltuusto voi päättää ottaa sen käsiteltäväksi, vaikka sitä ei ole mainittu 

kokouskutsussa. KJ 8:5,3; kts. myös KL 10:1,2 ja KJ 8:6. 

Päätösehdotus: 

Kirkkovaltuustolle lähetetty esityslista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi.   

 

Kirkkovaltuusto   

29.3.2023 17 § 

Päätös:  

Päätösehdotus hyväksyttiin sillä huomautuksella, että 22 § kirkkoneuvoston 

päätösteksti on kokouksessa annetussa esityslistassa oikeassa kohdassa. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Pöytäkirjan tarkastaminen  

Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen 

pöytäkirjan. Valtuusto voi erikseen päättää, että pöytäkirja tai sen osa tarkastetaan 

heti. Jos pöytäkirjantarkastajien suorittamassa tarkastuksessa pöytäkirjan sisällöstä 

jää vallitsemaan erimielisyys, valtuusto tarkastaa pöytäkirjan tältä osin seuraavassa 

kokouksessa. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 31 §) 

Päätösehdotus: 

Kokouksen pöytäkirja tarkastetaan 29.3.2023 kirkkoherranvirastossa ja pidetään 

julkisesti nähtävänä 30.3. – 29.4.2023 seurakunnan ilmoitustaululla 

kirkkoherranvirastossa sen aukioloaikana. Valitaan pöytäkirjantarkastajat. 

Samalla päätetään, että tarkastajat toimivat tarvittaessa ääntenlaskijoina tässä 

kokouksessa. 

 

Kirkkovaltuusto  

29.3.2023 18 § 

Päätös:  

 Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Mika Jutila ja Taina Häkkilä. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Kovasin Tuulivoima Oy:n vuokra-anomus 

 

Kovasin Tuulivoima Oy suunnittelee Iin Kovasinkankaan alueelle kuudesta 

tuulivoimalasta muodostuvaa tuulivoimapuistoa. Kaava-alueen pinta-ala on noin 600 

hehtaaria. Voimaloiden kokonaiskorkeus on enintään 280 metriä ja yksikköteho on 

noin 5–7,5 MW. Kovasinkankaan tuulivoimapuistohankkeen sähkönsiirto on 

ensisijaisesti suunniteltu toteutettavaksi kaava-alueen etelärajalla kulkevaan Fingrid 

Oyj:n 110 kV:n voimajohtolinjaan. Sähkönsiirtoa varten kaava-alueelle rakennetaan 

uusi sähköasema 110 kV voimalinjan varteen. Tuulivoimapuiston sisäinen 

sähkönsiirto toteutetaan maakaapelein. Sähkönsiirto Fingridin voimajohdon luo 

toteutetaan lähtökohtaisesti maakaapelein, jolloin hanke ei edellyttäisi lainkaan uusia 

maanpäällisiä voimajohtoja. 

 

Kovasinkankaan tuulivoimayleiskaavaehdotus on ollut julkisesti nähtävillä 15.7.–

12.9.2022 välisen ajan ja se on nyt menossa hyväksymisvaiheeseen. Suunnitelman 

mukaan Iin seurakunnan maille olisi tulossa 2 voimalaa. Yhtiö on lähestynyt 

seurakuntaa ja lähettänyt tähän liittyen sopimusluonnoksen.  

 

Esitetty vuokra-aika on 35 vuotta. Yksittäisen tuulivoimalan vuokra on 7600 

euroa/MW/vuosi. Vuokrasta puolet maksetaan sille tilalle, jonka alueelle voimala 

rakennetaan ja puolet sopimuksen tehneille tiloille 500 metrin säteellä olevien tilojen 

alueelle pinta-alojen suhteessa. Vuokranmaksu alkaa kuitenkin vasta, kun 

ensimmäinen tuulivoimala liitetään sähköverkkoon ja alkaa tuottaa sähköä 

kaupallisessa tarkoituksessa. Arvioitu vuokratuotto olisi n. 62 000 € vuodessa. 

 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto päättää vuokrata maa-alueen oheisen 

vuokrasopimuksen mukaisesti Kovasinkankaan tuulivoimalahanketta varten tiloista 

Metsäaalto (139–401–228–1) ja Tuomisto (139–401–39–129) 35 vuodeksi Kovasin 

Tuulivoima Oy:lle, jos Iin kunnanvaltuusto hyväksyy tätä hanketta koskevan 

yleiskaavan. 

 

Päätös alistetaan tuomiokapitulin vahvistettavaksi. 

 

Kirkkoneuvosto  

1.2.2023 6 §  

 

Päätös: 

 Päätösesitys hyväksyttiin 

 Pekka Koskela poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn aikana klo 17.37. 

 

Kirkkovaltuusto  
29.3.2023 19 § 

Päätös: 
 Päätösesitys hyväksyttiin 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Tilintarkastajan valinta 

 
Kirkkojärjestyksen 15 luvun 7 §:n mukaan kirkkovaltuusto valitsee toimikauttaan 
vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastamista varten joko vähintään yhden 
varsinaisen ja yhden varatilintarkastajan tai tilintarkastusyhteisön. Tilintarkastajan ja 
varatilintarkastajan tulee olla JHT-tilintarkastaja. Tilintarkastusyhteisön on määrättävä 
päävastuulliseksi tilintarkastajaksi JHT-tilintarkastaja. Tilintarkastajalla on oltava 
edellytykset riippumattoman ja riittävän laajan tilintarkastuksen toimittamiseen. Jos 
edellytykset riippumattomaan tarkastukseen puuttuvat, tilintarkastajan on 
kieltäydyttävä vastaanottamasta tehtävää tai luovuttava siitä. 

 
Tilintarkastajiksi valitaan joko yksi tai useampi varsinainen tilintarkastaja (henkilö) ja 

yksi tai useampi varatilintarkastaja (henkilö). Vaihtoehtoisesti seurakuntatalous voi 

valita tilintarkastusyhteisön. Seurakuntatalouden tulee itse arvioida, valitseeko se 

tilintarkastajaksi henkilötarkastajan vai tilintarkastusyhteisön. Pienissä 

seurakuntatalouksissa henkilötilintarkastajan valitseminen on yleensä tarpeeksi hyvä 

ratkaisu. Suurimmissa seurakuntatalouksissa ja seurakuntayhtymissä 

tilintarkastusyhteisön valitseminen on perusteltua esimerkiksi siitä syystä, että 

hallinto, omaisuus ja talous sisältävät usein sellaisia monimutkaisia tilanteita, joissa 

tilintarkastukselta vaaditaan laajempaa osaamista. 

Tarjouksia tilintarkastuksesta pyydettiin kahdelta tilintarkastusyhteisöltä, BDO 

Audiator Oy:ltä ja KPMG Oy Ab:ltä. Molemmat tilintarkastusyhteisöt ovat tunnettuja 

julkisen hallinnon tarkastusyhteisöjä, ja molemmilla on asiakkaina seurakuntia tai 

seurakuntayhtymiä. Iin seurakunnassa tarkastuspäiviä on perinteisesti vuosittain ollut 

keskimäärin neljä ja tätä on käytetty tarjouksien vertailussa. KPMG:n tarjous on 2700 

euroa/vuosi ja BDO:n tarjous 3200 euroa.  

Edellisen valtuustokauden tilintarkastusyhteisö Ernst & Young Oy erosi kesken 

toimikauden, koska heillä ei ollut enää käytettävissä riittävästi soveltuvaa JHT-

henkilöstöä toimeksiannon loppuunsaattamiseksi. Tämän takia kirkkovaltuusto valitsi 

30.11.2022 tilikaudelle 2022 tilintarkastajaksi KPMG:n. 

 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee Iin seurakunnan 

tilintarkastusyhteisöksi valtuustokaudelle 2023–2026 KPMG Oy Ab:n. 

Kirkkoneuvosto 
1.2.2023   7 § 

 

Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin  

Kirkkovaltuusto  
29.3.2023 20 § 

Päätös: 
 Päätösesitys hyväksyttiin 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Kirkkovaltuuston päätösten laillisuusvalvonta - Julistustyön johtokunnan jäsenten vaali 

Kirkkolain 10 luvun 6 §:n mukaan kirkkoneuvoston tulee suorittaa kirkkovaltuuston 
päätösten laillisuusvalvonta. ”Jos kirkkoneuvosto katsoo, että kirkkovaltuuston päätös 
on tehty virheellisessä järjestyksessä tai menee valtuuston toimivaltaa ulommaksi 
taikka muutoin on lainvastainen, kirkkoneuvoston tulee jättää päätös täytäntöön 
panematta ja syyn tähän ilmoittaen viipymättä saattaa asia valtuuston uudelleen 
käsiteltäväksi.” 
 
Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto käsittelee uudelleen julistustyön 
johtokunnan jäsenten vaalin (kirkkovaltuusto 11.1.2023 12 §), sillä johtokuntaan 
valittiin kanttori Eija Savolainen ja hän ei ole seurakunnan jäsen. Kirkkolain 23:2 
mukaan luottamushenkilön tulee olla seurakunnan jäsen. 
Muilta osin kirkkoneuvosto toteaa kirkkovaltuuston 11.1.2023 tekemät päätökset 
laillisiksi ja täytäntöönpanokelpoisiksi. 
 

 

Kirkkoneuvosto  

22.3.2023    15 § 
 

Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. 
 
Kirkkovaltuusto  
29.3.2023 21 § 

Päätös: 
 Julistustyön johtokuntaan valitaan Satu Sassi. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Karhun yksityistien perusparannushanke 

  

Karhun yksityistien tiekunta on päättänyt toteuttaa Karhuntien 
perusparannushankkeen. Tiekunta on hakenut avustusta Pohjois-Pohjanmaan ELY-
keskukselta. Hankkeen kustannusarvioksi on hyväksytty 168 898 € ja avustus on 70 
% hyväksyttävistä kustannuksista, kuitenkin enintään 118 228 €. Hankkeen 
toteutusaika on 24.1. - 17.11.2023. 
  
Iin seurakunta on osakkaana Karhun yksityistiessä 9,78 prosentin osuudella. Iin 
seurakunta on osallistunut vuonna 2017 Karhun siltahankkeeseen 170 000 eurolla 
samoin kuin Iin kunta ja Etelä-Iin jakokunta. Nyt Karhun yksityistien tiekunta esittää, 
että Iin seurakunta osallistuisi tien perusparannushankkeeseen yhtä suurin osuuksin 
kuin Etelä-Iin jakokunta ja Iin kunta eli kukin 10 %:n osuudella.  
Vuoden 2023 talousarviossa ei ole varauduttu kuin tavanomaisiin yksityisteiden 
tiemaksuihin.  
 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto päättää osallistua Karhun yksityistien 
perusparannushankkeeseen 10 %:n osuudella hankkeen kustannuksista, kuitenkin 
enintään 17000 eurolla ja myöntää tätä varten lisämäärärahan vuodelle 2023. 

 

Kirkkoneuvosto 
22.3.2023   16 § 

 

Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. 
Ilkka Liukkonen ja Tiina Lohi poistuivat esteellisenä tämän asian käsittelyn ajaksi. 

 
 
Kirkkovaltuusto  
29.3.2023 22 § 

Päätös: 
Päätösesitys hyväksyttiin. 
Ilkka Liukkonen ja Tiina Lohi poistuivat esteellisenä tämän asian käsittelyn ajaksi.  

Puheenjohtajana toimi tämän asian kohdalla varapuheenjohtaja Pekka Koskela. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Valitusosoituksen antaminen ja kokouksen päättäminen 
 
 Päätösehdotus: 

Kirkkovaltuuston puheenjohtaja antaa kokouksen pöytäkirjan liitteen mukaisen 
valitusosoituksen ja päättää kokouksen. 

 
Kirkkovaltuusto 
29.3.2023 23 § 
 

Päätös:  
 Kirkkovaltuuston puheenjohtaja antoi valitusosoituksen ja päätti kokouksen klo 18.57. 

 

 
 

  

 


